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Comunicato stampa, 17 dicembre 2010
In udienza dagli ecc.mi Capitani Reggenti  AVSI San Marino lancia 
la Campagna delle Tende e mette al centro il cuore dell’uomo
Le forze che cambiano la storia sono le stesse che cambiano il cuore dell’uomo. 

Cos’è questo sguardo? Dove la persona si può ritrovare? La persona ritrova se stessa imbattendosi in una presenza che sprigiona un’attrattiva, che provoca e “sconvolge”

per una corrispondenza alla vita secondo la totalità delle sue dimensioni.
Questo è il tema della campagna “Tende di Natale” illustrata oggi da AVSI San Marino agli eccellentissimi Capitani Reggenti. A presentare responsabili e volontari dell’associazione è stato il Segretario alle Finanze e Bilancio Pasquale Valentini. 

La crisi globale colpisce soprattutto le persone più vulnerabili: per questo oggi più che mai è importante essere efficaci e non ridurre la disponibilità economica. L’iniziativa di ogni singola persona, anche con un piccolo gesto, può fare la differenza, come ha sottolineato Cesare Cavalli, Presidente di AVSI San Marino, presentando i nuovi Progetti.

Ha così preso il via in modo ufficiale la Campagna "Tende" 2010-2011, che raccoglierà fondi per il sostegno a sei progetti:
1. America Latina - Caraibi - Haiti: Avvio di un centro educativo.

2. Africa - Kenya: Sostegno alla Scuola Secondaria Cardinal Maurice Otunga.

3. America Latina - Cile: Scuola Santa Teresa de Los Andes.

4. Africa - Sud Sudan: La St. Mary University di Juba.
5. Medio Oriente - Libano: Riqualificazione del sistema irriguo della Piana di Marjayoun.      RSM!
6. Sostegno a distanza: Investire su una generazione, scuola secondaria e professionale (Uganda e Kenya).
APPROFONDIMENTI SU AVSI

AVSI San Marino fa parte di un network di 27 organizzazioni che operano in 39 Paesi dell’Africa, America Latina, Medio Oriente, Est Europeo ed Asia impegnate in 120 progetti di cooperazione allo sviluppo. 
AVSI, sostenuta da una fantastica rete di oltre 10mila volontari,  assiste nel mondo attraverso il Sostegno a Distanza oltre 33.000 bambini e ragazzi, 150 dei quali grazie ai sostenitori sammarinesi. Ha ricevuto l’Oscar di bilancio delle associazioni no-profit, per la trasparenza, l’efficacia e l’efficienza del proprio metodo: rendere i destinatari artefici della propria riuscita, grazie alla relazione personale, che comunica un'esperienza di vita che viene dal cuore di un uomo e parla al cuore di un altro uomo.

APPROFONDIMENTI SUI PROGETTI
•  Haiti, avvio nuovo centro educativo a Port-au-Prince. 
 Progetto per realizzare attività ricreative, di aiuto allo studio per bambini e adolescenti, formazione dei giovani, delle mamme e degli insegnanti delle scuole, sportello aiuto famiglia e riferimento per operatori sociali di AVSI che sostengono bambini vulnerabili in famiglia.
• Kenya, scuola secondaria Cardinal Otunga a Nairobi. 
Attraverso l’ampliamento della scuola e la realizzazione di laboratori di scienze, informatica e una biblioteca scolastica si vuole raddoppiare il numero degli studenti accolti da 120 a 240l. 
• Libano, riqualificazione delle acque nella piana di Marjayoun
Progetto per la riqualificazione delle acque della sorgente di Dardara nella piana di Marjayoun, nel sud del Libano  realizzando infrastrutture, formazione agricoltori e sostegno alla Cooperativa di Dardara per far germogliare pratiche di convivenza tra comunità cristiane e musulmane, in rispetto dell’ambiente, favorendo lavoro e sviluppo per 40.000 famiglie. 
• Cile, ricostruzione scuola Santa Teresa de los Andes a Santiago
Il Progetto prevede la ricostruzione delle aule e della mensa distrutte dal terremoto del 27 febbraio 2010 che ha distrutto il 70 %: della struttura scolastica.

• Sud Sudan, l’università St. Mary di Juba per diventare maestri
Attraverso la costruzione degli edifici della nuova Facoltà di Scienze dell’Educazione per avviare i corsi per diventare maestri e assicurare i salari agli insegnanti.

•Sostegno a distanza: investire su una generazione, scuola secondaria e professionale in Uganda e Kenya
Attraverso il sostegno a distanza per gli adolescenti si vuole offrire l’opportunità ai giovani di completare gli studi superiori o di frequentare un corso di formazione professionale.
Iniziative di AVSI San Marino per le Tende di Natale

Numerose le occasioni durante le quali sarà possibile incontrare i volontari di AVSI e conoscere meglio i Progetti da sostenere:


▪ 
19 dicembre  Vendita delle stelle di  Natale in diverse piazze del paese

▪ 
24 dicembre al Mercato di  Serravalle dalle 8:30 alle 12:30 i volontari di AVSI continuano la raccolta fondi proponendo di pensare a un regalo davvero speciale.

▪ 
6 gennaio festa dell’Epifania al Teatro Sant’Andrea per concludere insieme le vacanze.
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