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Eccellentissimi Capitani Reggenti,

Signori Segretari di Stato,

Signori Membri del Consiglio Grande e Generale,

Autorità Civili e Religiose,

Signori Rappresentanti del Corpo Diplomatico e Consolare,

Graditi Ospiti,

Sono particolarmente lieta ed onorata di presentare Loro, nella solenne occasione in cui si rinnova e si perpetua la tradizione democratica dell’antica Repubblica, l’Oratore Ufficiale dell’odierna Cerimonia, il Dottor Piero Luigi Vigna, già Procuratore Nazionale Antimafia, protagonista e testimone del più recente percorso di lotta alla mafia ed alla criminalità organizzata.

Il Dottor Vigna ha svolto incarichi prestigiosi ed al contempo di scottante responsabilità in una stagione di grave escalation di azioni criminali riconducibili ad organizzazioni mafiose, distinguendosi per la strenua difesa dei capisaldi della legalità e della sicurezza a livello nazionale ed internazionale e per una forte ed incisiva direzione delle principali indagini degli ultimi decenni.

La presenza del Dottor Vigna a San Marino nell’alto incarico istituzionale che ha accettato di ricoprire riconduce alla centralità, anche per l’antica Repubblica, del dibattito politico-istituzionale vertente sulle misure da adottare per prevenire e contrastare i fenomeni distorsivi del riciclaggio, della corruzione e della criminalità transnazionale che richiedono, oggi più che mai, una comune strategia ed una sensibile mobilitazione tra Stati.

Un instancabile ed appassionato impegno, quello del Dottor Vigna, votato alla condanna dei principali attentati all’ordine pubblico ed alla stessa libertà individuale, nel superiore interesse del bene dei cittadini e del rispetto delle Istituzioni. Un uomo coraggioso, garante della giustizia e con un profondo senso dello Stato, che tanto ha trasmesso e che ancora tanto è prodigo a trasmettere nella consapevolezza, come da sua stessa affermazione, che “contro i giganti del crimine le armi da impugnare sono quelle del pensiero”.

Oggi, dinnanzi al pubblico presente in questa Sala ed in collegamento con l’intera popolazione sammarinese, il Dottor Vigna lascerà un’autorevole traccia della sua venuta sul Titano, pronunciando l’Orazione Ufficiale che avrà per titolo: “San Marino dall’antichità al futuro”.

